Serie DR

TROZ®TECHNIK

The art of handling air

TROX HESCO Schweiz AG Tel. +4155 250 71 11
Walderstrasse 125 Fax +4155 250 73 10
Postfach 455 www.troxhesco.ch

CH-8630 Ruti ZH info@troxhesco.ch




Contenuti - Applicazione - Esecuzione -

Istruzioni di sicurezza

Contenuti
Applicazione - Esecuzione - Istruzioni di sicurezza 2
Dimensioni - Installazione 3

Selezione rapida per condotti con 1-3 file di ugelli _ 4-6
Selezione rapida per condotti con 4-6 file di ugelli_ 7-9

File di ugelli 10
Opzioni scarico aria 11
Definizioni 12
Dati tecnici 13-17
Esempio di calcolo 18 e 19
Dettagli dell'ordine 20
Applicazione

| diffusori TROX HESCO con ugelli integrati nel con-
dotto sono particolarmente indicati per ambienti con
una frequenza elevata dei ricambi di aria. | diffusori
sono sospesi liberamente dal soffitto. L'aria viene dis-
tribuita uniformemente all'interno del condotto, quindi
viene scaricata nel locale causando livelli molto bassi di
turbolenza e induzione. Lo scarico dell'aria puo essere
orizzontale oppure rivolto verso il basso o verso l'alto.
La ventilazione del locale si ottiene al meglio quando la
temperatura dell'aria di mandata & inferiore a quella del
locale; idealmente, la temperatura dell'aria di mandata
di -2 - -6 K piu bassa rispetto alla temperatura dell'aria
estratta. | diffusori con ugelli integrati nel condotto non
devono essere utilizzati per il riscaldamento.

Istruzioni di sicurezza

A ATTENZIONE!
Rischio di lesioni su spigoli vivi, bave, angoli appuntiti e
parti in lamiera a parete sottile!

— Prestare attenzione durante |'esecuzione di tutti i lavori.
— Indossare guanti protettivi, scarpe di sicurezza e casco.

A AVVERTIMENTO!

Pericolo dovuto a uso improprio! L'uso improprio di
questo prodotto puo portare a situazioni pericolose.

Il prodotto non deve essere utilizzato:

— in zone a rischio di esplosione;

— all’aperto senza adeguata protezione contro le
intemperie;

— in atmosfere che, a causa di una reazione chimica,
esercitano sul prodotto, in maniera prevedibile o
imprevedibile, un effetto dannoso o corrosivo.

Esecuzione

| condotti saldati sono realizzati in acciaio zincato o
lamiera d'acciaio; il giunto saldato si trova in alto ed e
quindi difficilmente visibile. Le file di ugelli in plastica
disposti uniformemente sono situate sui lati, per I'intera
lunghezza del condotto. Il numero di file di ugelli sul
lato sinistro e destro del condotto pud essere diverso. Il
diffusore con ugelli integrati nel condotto & disponibile
con lunghezze da 1,0 m a 20,0 m ed & composto da
singoli condotti da 0,5 m a 2,0 m, i manicotti di rac-
cordo necessari e 1 tappo d'estremita per il montaggio
completo del diffusore nel condotto. In loco, il diffusore
con ugelli integrati nel condotto pud essere sospeso
dal soffitto, ad esempio con barre filettate e morsetti
per il condotto.

A ATTENZIONE!

Danni al prodotto dovuti a uso improprio! Prima di

mettere in funzione I’apparecchio, controllare la

presenza di eventuali danni e impurita ed eventual-

mente intervenire!

Un uso improprio puo causare notevoli danni al prodot-

to.

— Non utilizzare detergenti contenenti acidi o abrasivi.

— | nastri adesivi possono danneggiare i colori.

— L’eccessiva umidita puo causare danni al colore e
corrosione.

- Utilizzare solo detergenti, oli e grassi esplicitamente
specificati.

A IGNIFUGO



Dimensioni / peso

Dimensioni - Installazione

Pipe 2160 9200 9250 @315 @400 2450 2500
Inside @ [mm] 160 200 250 315 400 450 500
Lmin [mm] 500 500 500 500 500 500 500
L max [mm] 1’030 1’030 2’030 2’030 2’030 1’400 1’400
Weight [kg/m] 3.93 4.94 6.12 7.68 9.76 11.00 12.18

Lunghezza dei condotti

Come standard, la lunghezza totale L, , del diffusore con ugelli integrati nel condotto & divisa in sezioni uguali, os-
sia i condotti. La lunghezza effettiva di ciascuno di questi condotti in realta &€ leggermente inferiore in quanto la lar-
ghezza del giunto saldato sul manicotto di raccordo (= 7 mm) viene sottratta per garantire che, una volta installato,
non venga superata la lunghezza totale del diffusore con ugelli integrati nel condotto. Nell'area in cui € posizionato
il manicotto di raccordo non vi sono ugelli.

Esempio: Diffusore con ugelli integrati nel condotto composto da 3 sezioni (condotti)
Lunghezza totale del diffusore L, = 4800 mm

Lunghezza di ciascun condotto L, /3 4800 mm /3 = 1600 mm
Lunghezza effettiva di ciascun condotto alla fornitura 1600 mm - 7 mm = 1593 mm
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Installazione

In loco, i condotti possono essere installati come condotti di ventilazione tradizionali, ad es. con barre filettate e
morsetti per i condotti adiacenti ai manicotti di raccordo.

Il condotto con ugelli integrati pud quindi essere sospeso.

E necessaria una distanza minima dal soffitto a soletta e dalle pareti (vedi sotto).
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Selezione rapida

Selezione rapida per condotti con 1-3 file di ugelli
a/2

a

A 4

o
[a]
< Vi, = 0,18 m/s
S
«©
—
v vV
Velocity upstream of the diffuser
1.0 m/s 15m/s | 20m/s 2.5m/s 30m/s | 35m/s 4.0 m/s
Pipe O
[mm] Volume flow rate [m3/h]
160 72 109 145 181 217 253 290
200 113 170 226 283 339 396 452
250 177 265 353 442 530 619 707
315 281 421 561 701 842 982 1122
400 452 679 905 1131 1357 1583 1810
450 573 859 1145 1431 1718 2004 2290
500 707 1060 1414 1767 2121 2474 2827
l Ideal range ‘
L., =2000 mm | @200 mm At= 60K v, = 0,18 m/s
(4]
g s 3 C5
g 855|| L1 R1 L2 R2 L3 ¥ .3% R3
0TS NS
= Tl SE
< 3 U‘%—U
£ 1 fila(e) 2 fila(e) 3 fila(e)
he| @ \ Ap | L |V, g \% Ap | L, |V, q \ Ap | L |V, g
[m] | [(m] ||[m3h]| [s] | [Pa] |[dB(A)]|[m/s]|W/m2] | [[me/h]| [I/s] | [Pa] [[dB(A)]| [m/s] [[Wim?]|| [m3h] | [Us] | [Pa] | [dB(A)] | [m/s] | W/m?]
2,0 98 | 27 8 23 1,3 85) 128 | 36 5 20 0,9 46 149 41 4 19 0,7 58]
25 || 105 | 29 | 10 25 1,4 30 142 | 39 6 22 1,0 41 170 47 6 21 0,8 49
280 3.0 || 111 | 31 | 11 26 | 15| 27 153 | 43 | 7 23 | 11| 37 187 | 52 | 7 22 09 | 45
815) 116 | 32 | 12 26 1,6 24 162 | 45 8 24 1,1 33 199 55 8 23 0,9 41
4,0 120 | 33 | 12 27 1,6 22 169 | 47 8 24 1,2 30 210 58 8 24 1,0 38
4,5 124 | 34 | 13 27 1,7 20 175 | 48 9 25 1,2 28 219 61 9 25 1,0 35
2,0 118 | 33 | 12 27 1,6 42 152 | 42 7 23 1,0 55! 173 48 6 21 0,8 62
25 || 128 | 36 | 14 28 1,8 37 170 | 47 9 25 1,2 49 200 56 8 23 0,9 58
3,10 3,0 136 | 38 | 16 29 1,9 32 184 | 51 10 26 1,3 44 221 61 9 25 1,0 53
B5) 142 | 39 | 17 30 1,9 29 195 | 54 11 27 1,3 40 237 66 11 26 1,1 49
4,0 147 | 41 | 19 30 2,0 26 204 | 57 12 28 1,4 37 250 69 12 27 1,1 45
4,5 151 | 42 | 20 31 2,1 24 212 | 59 13 28 1,5 34 261 72 13 28 1,2 42
2,0 137 | 38 | 16 29 1,9 49 174 | 48 9 25 1,2 63 194 54 7 23 0,9 70
25 || 149 | 41 | 19 31 2,0 43 196 | 54 | 11 27 1,3 56 227 63 10 25 1,0 65
3,40 3,0 158 | 44 | 22 32 2,2 38 213 | 59 14 28 1,5 51 252 70 12 27 1,2 60
815) 166 | 46 | 24 33 2,3 34 226 | 63 15 29 1,6 46 271 75 14 29 1,2 56
4,0 172 | 48 | 26 33 2,4 31 237 | 66 17 30 1,6 43 287 80 16 30 1,3 52
4,5 178 | 49 | 27 34 2,4 28 246 | 68 18 31 1,7 39 301 83 17 31 1,4 48
2,0 155 | 43 | 21 31 2,1 56 195 | 54 11 27 1,3 70 213 59 9 24 1,0 76
2,5 169 | 47 | 25 33 2,3 49 221 | 61 15 29 1,5 63 253 70 12 27 1,2 73
370 3,0 || 180 | 50 | 28 34 2,5 43 240 | 67 | 17 30 1,6 58 282 78 15 29 1,3 67
8i5) 189 | 52 | 31 35 2,6 39 256 | 71 19 31 1,8 52 304 84 18 31 1,4 62
4,0 196 | 54 | 33 36 2,7 85 269 | 75 | 22 32 1,8 48 323 90 20 32 1,5 58
4,5 202 | 56 | 35 36 2,8 32 279 | 78 23 33 1,9 45 338 94 22 33 1,5 54




Selezione rapida

L., =3000 mm | @200 mm At= -6,0K Vi = 0,18 m/s
g o
S5 e8| L1 R1 L2 R2 L3 R3
<58
£ 1 fila(e) 2 fila(e) 3 fila(e)
hee | @ \% Ap | L, | v, | a Vv Ap. | L, | v, | @ \% Ap | L, |V, g
[m] | [m] | [[m3nh]] [/s] | [Pa] |[dB(A)]|[m/s] | [W/m?] | {[m3/h]| [I/s] | [Pa] |[dB(A)]| [m/s] [[W/m?]| | [m3h] | [I/s] | [Pa] | [dB(A)] | [m/s] | [W/m?]
20 ||146 |41 | 9 | 25 |13 | 35 192 | 53 | 7 23 | 09 | 47 223 | 62 | 7 22 | 07| 54
25||158 | 44 | 11 | 26 |14 | 31 |[213|59 | 9 24 10| 41 255 | 71 | 10 | 25 | 08| 50
28030167 |46 | 12 | 27 | 15| 27 || 230 |64 | 10 | 26 | 11| 37 280 | 78 | 11 | 27 | 09| 45
35| 174 | 48 | 13 | 28 |16 | 24 ||242 |67 | 11 | 27 |11 | 34 299 [ 83 | 13| 28 |09 | 4
40 || 180 | 50 | 14 | 29 |16 | 22 |[253| 70 | 12 | 27 |12 | 31 314 | 87 | 14 | 29 | 10| 38
45 || 185| 51 | 15 | 29 |17 | 20 |[262| 73 | 13 | 28 |12 | 28 328 | 91 | 16 | 30 | 10| 35
20 || 177 | 49 | 14 | 28 |16 | 43 || 228 | 63 | 10 | 25 | 10 | 55 259 | 72 | 10 | 25 | 08 | 63
25| 192 |53 | 16 | 30 | 18| 37 || 255| 71 | 13 | 27 | 12 | 50 300 | 83 | 13 | 28 | 09| 58
310/ 30 || 203 |56 | 18 | 31 | 19| 33 |[276| 77 | 16 | 29 | 13| 45 331 | 92 | 16 | 30 | 10| 54
35| 212 |59 | 20 | 32 | 19| 29 || 292| 81| 16 | 30 |13 ]| 41 355 | 98 | 18 | 32 [ 11| 49
40| 220 | 61 | 22 | 32 | 20| 27 || 306|855 | 18 | 31 |14 | 37 374 |104| 21 | 33 |11 | 45
45| 227 | 63 | 23 | 33 | 21| 24 ||317 |8 | 19 | 32 | 15| 34 3901 [ 109 | 22 | 34 | 12| 42
20| 206 |57 | 19 | 31 | 19| 50 || 261 | 72| 13 | 28 | 12 | 63 200 | 81 | 12 | 28 | 09| 70
25(| 224 |62 | 22 | 33 | 20| 43 || 294 | 82| 17 | 30 | 13| 57 341 | 95 | 17 | 31 | 10| 66
340/ 30 || 237 |66 | 25 | 34 | 22| 38 |[319] 89| 20| 32 | 15| 52 378 [105| 21 | 33 | 12| 61
35(| 249 |69 | 28 | 35 | 23| 35 |[339]| 94| 22| 33 |16 | 47 407 | 113 | 24 | 35 | 12| 56
40 || 258 | 72 | 30 | 35 | 24| 31 ||355| 99| 24 | 34 |16 | 43 431 | 120| 27 | 37 | 13| 52
45 || 266 | 74 | 32 | 36 |24 | 29 |[369[103| 26 | 35 | 17 | 40 451 | 125 | 30 | 38 | 1.4 | 49
20 || 233 |65 | 24 | 33 |21 | 57 |[292 |81 |16 | 30 |13 | 71 318 | 88 | 15 | 30 |10 | 77
25 || 254 |70 | 29 | 35 | 23| 49 ||331 |92 | 21| 32 |15 64 379 |105| 21 | 33 |12 | 74
37030270 | 75 | 32 | 36 |25| 44 |[360|100| 25 | 34 | 1,6 | 58 422 | 117 | 26 | 36 | 13| 68
35| 283| 79|36 | 37 | 26| 39 |[384]107| 28 | 36 |18 53 456 | 127 | 31 | 38 | 14| 63
40 || 294 | 82 | 38 | 38 |27 | 36 |[403|112| 31 | 37 | 18| 49 484 | 134 | 34 | 39 | 15| 59
45])303 |84 | 41 | 38 | 28| 33 [[419|116| 34 | 38 | 19| 45 507 | 14138 | 41 | 15| 55
L o = 4000 mm @250 mm At= -6,0K v, = 0,18 m/s
.5 e8| L1 R1 L2 R2 L3 R3
£ g SE
< 3 g)—'cs - -
£ 1 fila(e) 2 fila(e) 3 fila(e)
he | a \% Ap | L, |V, q v Ap | La |V, ol \Y Ap | L, |V, q
[m] | [m] | [[m3h]] [s] | [Pa] [[dB(A)]|[m/s]|[W/m2] | {[m3/h]| [I/s] | [Pa] |[[dB(A)| [m/s] [[W/m2]| | [m3h] | [I/s] | [Pa] | [dB(A)] | [m/s] | [W/m?]
20 ||206 |57 | 9 | 27 |13 | 38 |[[271| 75| 6 24 | 09| 51 314 | 87 | 6 23 | 07| 59
25| 222 |62 | 11 | 28 |14 | 33 |[301| 83| 8 25 | 10| 45 361 | 100 | 8 25 | 08| 54
280|830 235[65 |12 | 29 [15| 29 ||324|9 | 9 26 | 1,1 | 40 396 | 110 | 10 | 27 | 09 | 49
35 || 245 |68 | 13 | 30 |16 | 26 |[342]| 95| 10 | 27 | 11| 36 423 | 117 | 11 | 28 | 09 | 45
40 || 253 | 70 | 14 | 30 |16 | 24 |[357| 99 | 11 | 28 |12 | 33 445 | 123 | 13 | 29 | 10| 42
45 || 261 | 72 | 15 | 31 |17 | 22 |[370]103| 12 | 29 |12 | 31 464 | 129 | 14 | 29 | 1,0 | 38
20 || 249 |69 | 13 | 30 |16 | 46 [[321] 89 | 9 26 | 1,0 | 60 360 | 100 | 8 25 | 08| 67
25| 270 | 75 | 16 | 31 |18 | 40 || 360|100 11 | 28 | 12 | 54 424 | 118 | 11 | 28 | 09 | 63
31030286 | 79 | 17 | 32 | 19| 36 ||389|108| 13 | 29 | 13 | 48 467 | 130 | 14 | 30 | 10| 58
35([299 |83 | 19 | 33 | 19| 32 ||412|114| 15 | 30 | 13| 44 501 | 139| 16 | 31 |11 | 54
40 ||310 | 86 | 21 | 34 | 20| 29 |[431[120| 16 | 31 | 14 | 40 529 | 147 | 18 | 32 | 1,1 | 49
45319 |89 | 22 | 34 |21 | 26 |[447 |124| 17 | 32 | 15| 37 553 | 153 | 19 | 33 | 1,2 | 46
20 || 289 |80 | 18 | 32 |19 | 54 |[[368|102| 12 | 29 [ 12| 69 401 | 111 | 10 | 27 |09 | 75
25 (31587 | 21 | 34 |20 | 47 |[415|115| 15 | 31 | 13| 62 478 | 133 | 15 | 30 | 10| 71
3403033493 | 24| 35 [22| 42 ||450|125| 18 | 32 | 15| 56 533 | 148 | 18 | 32 | 1,2 | 66
35| 350 | 97 | 26 | 36 | 23| 37 |[478|133| 20 | 33 |16 | 51 575 | 160 | 21 | 34 | 12| 61
40 || 363 101 | 28 | 37 |24 | 34 ||501[139| 22 | 34 |16 | 47 608 | 169 | 24 | 35 | 13| 57
45 || 374 [104| 30 | 37 [ 24| 31 |[520|144| 24 | 35 | 17| 43 636 | 177 26 | 36 | 14| 53
20 (32791 | 23| 35 |21 | 61 ||408|113| 15 | 30 |13 | 76 439 | 122 | 12 | 28 | 10| 82
25| 357 |99 | 27 | 36 | 23| 53 ||466|129| 19 | 33 | 15| 70 528 | 147 | 18 | 32 [ 11| 79
370| 30380 |105| 31 | 37 | 25| 47 || 507 |141| 22 | 34 | 17 | 63 596 | 165| 23 | 35 | 13| 74
35| 398|111 | 34 | 38 | 26| 43 || 540|150 25 | 36 | 18 | 58 644 | 179 | 26 | 36 | 14| 69
40 || 414 |115| 37 | 39 | 27| 39 || 567 |158| 28 | 37 | 18 | 53 683 | 190 | 30 | 38 | 15| 64
45 || 427 |118] 39 | 40 |28 | 35 ||590|164| 30 | 37 | 19| 49 716 | 199 | 33 | 39 | 16| 59




Selezione rapida

L., =5000 mm | @250 mm At= -6,0K v,, = 0,18 m/s
g ©_
855 L R1 L2 # R2 L3 R3
<58
£ 1 fila(e) 2 fila(e) 3 fila(e)
hon | @ Vv Ap | L |V, q \Y} Ap | L, v, q Y Ap, Loa v, q
[m] | [m] | [[m3nh]| [I/s] | [Pa] |[[dB(A)]|[m/s]|W/im?] | [[m3/h]| [I/s] | [Pa] |[dB(A)]| [m/s] [[W/m?]| | [m3/h] | [I/s] | [Pa] | [dB(A)] | [m/s] | [W/m?]
20 || 260 | 72 | 10 | 28 | 13| 40 331 | 92| 8 25 |09 | 51 387 | 108 | 9 25 | 07| 59
25 (/280 | 78 | 12 | 29 |14 | 34 368 | 102 | 10 | 27 | 10| 45 447 | 124 | 11 28 | 08| 55
280| 30 || 296 |8 | 13 | 30 | 15| 30 396 | 110 | 11 | 28 | 1,1 | 40 489 | 136 | 14 30 | 09| 50
35|[309|86 | 14 | 31 |16 | 27 418 |116 | 13 | 29 | 11 | 37 523 | 145 | 16 31 [ 09| 46
40 ([320| 89 | 15 | 31 |16 | 24 436 |121| 14 | 30 | 12 | 33 550 | 153 | 17 32 | 10| 42
45132991 | 16 | 32 | 17| 22 452 126 15 | 30 | 1,2 | 31 573 | 159 | 19 33 | 10| 39
20 ||314 |87 | 15 | 31 |16 | 48 393|109 11 | 28 | 1,0 | 60 443 | 123 | 11 28 | 08| 68
25 || 341| 95| 18 | 32 |18 42 440 |122| 14 | 30 | 12| 54 524 | 145 | 16 31 | 09| 64
31030 || 361]100] 20 | 33 [ 19| 37 476 | 132 17 | 31 | 1,3 | 49 578 | 160 | 19 33 | 10| 59
35 ||377]105| 21 | 34 |19]| 33 504 |140| 19 | 32 | 1,3 | 44 620 | 172 | 22 3 | 11| 54
40 |[391|109| 23 | 35 | 20| 30 527 |146| 20 | 33 | 1,4 | 40 654 | 182 | 24 36 | 11| 50
45 |1 403 | 112 | 24 | 35 |21 | 27 547 | 152 | 22 | 34 | 15| 37 683 | 190 | 27 37 | 12| 46
20| 365|101 20 | 34 19| 56 450 | 125| 15 | 30 | 1,2 | 69 494 | 137 | 14 30 | 09| 76
25 (397 |110| 24 | 35 | 20| 49 507 [141| 19 | 33 | 13| 62 590 | 164 | 20 34 [ 10| 72
34030 || 422 117] 27 | 36 [22]| 43 550 153 | 22 | 34 | 15| 56 660 | 183 | 25 36 | 1,2 | 67
35 || 442 |123| 29 | 37 | 23| 39 584 |162| 25 | 35 | 1,6 | 51 710 | 197 | 29 38 | 12| 62
40 || 458 |127| 32 | 38 | 24| 35 613 | 170| 27 | 36 | 1,6 | 47 752 | 209 | 32 39 | 1,3 | 58
45 || 473|131 | 34 | 38 |24 | 32 637 |177| 30 | 37 | 1,7 | 43 787 | 218 | 35 40 | 14| 54
2,0 || 413 |115| 26 | 36 |21 | 63 499 |139| 18 | 32 |13 | 76 541 | 150 | 17 32 | 09| 83
25 || 451 |125| 31 | 37 | 23| 55 570 |158| 24 | 35 | 15| 70 651 | 181 | 24 3 | 11| 80
370| 30 (480 |133]| 35 | 39 |25 | 49 621 |172| 28 | 37 | 1,7 | 63 737 | 205 | 31 39 | 13| 75
35 ||503[140| 38 | 39 |26 | 44 661 |183| 32 | 38 | 1,8 | 58 796 | 221 | 36 41 | 14| 70
40 || 522 |145| 41 | 40 |27 | 40 694 |193| 35 | 39 | 1,8 | 53 845 | 235 | 41 42 | 15| 65
45 || 539|150 | 44 | 41 | 28| 37 722|200 38 | 40 | 1,9 | 49 885 | 246 | 45 43 | 16| 60
L, =6000 mm | @ 315 mm At= -6,0K v,, = 0,18 m/s
g ©_
g 555l L1 R1 L2 R2 L3 R3
L5525 e
< 7 (%'c ) ; i
£ 1 fila(e) 2 fila(e) 3 fila(e)
hee | 2 \% Ap | La | V.| @ v Ap | L, | v, | @ \% Ap | L | Vv, 4
[m] | [m] | [[m3nh]| [I/s] | [Pa] |[[dB(A)]|[m/s]|[W/m2] | |[m3/h]| [I/s] | [Pa] |[dB(A)]| [m/s] [[W/m2]| | [m3/h] | [I/s] | [Pa] | [dB(A)] | [m/s] | [W/m?]
2,0 | 308|866 | 9 28 | 13| 40 396 [ 110 | 6 25 | 09| 51 462 | 128 | 6 24 | 07| 60
25|[333| 92|10 | 3 |14 35 440 [ 122 7 27 | 1,0 | 46 535 | 148 | 8 26 | 08| 56
28030352 |98 | 12 | 31 |15| 30 473 [131| 8 28 | 11| 41 586 | 163 | 9 27 | 09| 51
35 (|37 [102| 13 | 31 |16 | 27 500 | 139 | 9 29 |11 | 37 626 | 174 | 10 28 | 09| 47
40 (/380 |105| 13 | 32 |16 | 25 522 |145| 10 | 29 |12 | 34 659 | 183 | 11 29 | 10| 43
45 (| 391 [109| 14 | 32 [ 17| 23 540 150 | 11 | 30 | 1,2 | 31 687 | 191 | 12 30 | 10| 40
2,0||373[103| 13 | 32 |16 | 48 469 | 130 | 8 28 | 10| 61 528 | 147 | 7 26 | 08| 69
25 ||404|112| 15 | 33 |18 | 42 526 |146| 10 | 29 | 1,2 | 55 624 | 173 | 10 28 | 09| 65
310[ 30428 |119| 17 | 34 | 19| 37 568 | 158 | 12 | 31 | 1,3 | 49 691 | 192 | 13 30 | 1,0 | 60
35 || 448 [124| 19 | 35 [ 19| 33 602 | 167 | 14 | 32 | 13| 45 741 | 206 | 15 31 | 11| 55
40 || 464 [129| 20 | 35 [ 20| 30 630 [175| 15 | 32 | 1.4 | 41 783 | 217 | 16 32 |12 s
45 || 478 133 | 21 | 36 |21 | 28 654 182 16 | 33 | 15| 38 817 | 227 | 18 33 | 12| 47
2,0 ||433|120| 17 | 34 |19 | 56 535|149 | 11 | 30 | 12| 70 588 | 163 | 9 27 | 09| 76
25 || 472131 21 | 36 | 20| 49 606 | 168 | 14 | 32 | 1,3 | 63 702 | 195 | 13 30 [ 10| 73
34030 || 501|139 | 23 | 37 |22 | 43 657 |183| 16 | 33 | 1,5 | 57 788 | 219 | 16 33 | 12| 68
35 || 524 |146| 26 | 38 | 23| 39 698 |194| 18 | 34 | 16 | 52 849 | 236 | 19 34 | 13| 63
4,0 || 544 151 | 28 | 38 |24 | 35 732 (203| 20 | 35 | 1,6 | 48 899 | 250 | 21 3 | 13| 58
45 || 561|156 | 29 | 39 |24 | 32 761 |211| 22 | 36 | 1,7 | 44 941 | 261 | 23 36 | 14| 54
2,0 || 491|136 22 | 36 |21 | 64 594 |165| 13 | 31 | 1,3 | 77 643 | 179 | 11 29 | 09| 84
25 ||535|149| 27 | 38 | 23| 56 681|189 | 17 | 34 | 15| 71 775 | 215 | 16 32 | 11| 81
370| 3.0 |[570 | 158 | 30 | 39 | 25| 49 742 |206| 21 | 35 | 1,7 | 64 880 | 244 | 20 35 | 13| 76
35 || 597 |166| 33 | 40 |26 | 44 789 [219| 23 | 36 | 1,8 | 59 951 | 264 | 24 36 | 14| 71
40 || 620 [172| 36 | 41 |27 | 40 829 (230 26 | 37 | 18| 54 1009 | 280 | 27 37 | 15| 66
45 || 640 |178| 38 | 41 | 28| 37 862 |239| 28 | 38 | 1,9 | 50 1058 | 294 | 30 38 | 16| 61




Selezione rapida

Selezione rapida per condotti con 4-6 file di ugelli

hor
£

=0,18 m/s
€
«Q
y_ \ A
: Velocity qpstream of the diffuser :
1.0 m/s 15m/s | 20m/s 2.5 m/s 30m/s | 35m/s 4.0m/s
Pipe @
[mm] Volume flow rate [m3/h]
160 72 109 145 181 217 253 290
200 113 170 226 283 339 396 452
250 177 265 353 442 530 619 707
315 281 421 561 701 842 982 1122
400 452 679 - 905 1131 1357 - 1583 1810
450 573 859 1145 1431 1718 2004 2290
500 707 1060 1414 1767 2121 2474 2827
’ Ideal range \
L. = 2000 mm | @315 mm A= 60K | v, = 018mis
g 2s R
555 L4 R4 L6 ;#: R6
902 NS > 3
< % o=
= 6 fila(e)
hye | @ v Ap | Loa | Vv, q % Ap | L |V, q
[m] | [m] | [[memi[ [vs] | Pa] [[dB(A)]| [mis] | (wim2]| {[merm]] [I7s] | [Pa] [[dB(A)| [mis] |(wimz]| | [mem] | [is] | [Pa] | [dB(A)] | [mis] | [wim?]
3,0 || 245 | 68 22 | 08| 59 [|246| 68 | 3 20 [ 07| 59 273 | 76 | 3 20 | 06| 65
35 || 266 | 74 23 | 09| 55 [[273] 76 22 | 07| 56 306 | 85 22 | 07| 63
31040 |] 283 | 79 24 | 09| 51 |[[295] 82 23 | 08| 53 331 | 92 23 | 07| 59

»
a1

298 | 83
5,0 || 310 | 86
55 || 320 | 89

25 1,0 48 313 | 87
26 1,0 44 328 | 91
26 1,1 42 342 | 95

23 0,8 50 352 98
24 09 | 47 370 | 103
25 09 | 45 385 | 107

23 0,8 56
24 0,8 53
25 0,9 50

30 || 279 | 78 24 0,9 67 275 | 76

4

4

5]

6

6

6

5 22 0,7 66 304 84
3,5 305 | 85 6 25 1,0 63 307 | 85

7

7

8

9

6

7

8

9

23 0,8 63 345 96

24 0,9 60 376 | 104
25 1,0 57 401 111
26 1,0 54 422 117
27 1,0 51 441 | 122

21 0,7 73
23 0,8 71
24 0,8 67
25 0,9 64
26 0,9 61
1,0 58

3,40 40 || 325| 90 26 11 58 333 | 93
45 || 342 | 95 27 1,1 55 355 | 98
5,0 || 357 | 99 28 1,2 51 373 | 104
55 || 370 | 103 28 1,2 48 389 | 108

3,0 || 311 | 86
35 (| 340 | 94

26 1,0 74 301 | 83
27 11 70 339 | 94
3,70 4,0 || 365 | 101 28 .72 66 369 | 103
4,5 || 385 | 107 29 1,3 61 394 | 109
50 || 402 | 112 | 10 30 1,3 58 416 | 115
55 || 417 | 116 | 11 30 1,4 54 434 | 121

3,0 || 340 | 94 7 27 all 81 325 | 90
35 |[374|104| 9 28 1,3 7 368 | 102
4,00 4,0 || 402 | 112 | 10 30 iLg 72 403 | 112
45 || 425|118 | 11 31 1,4 68 432 | 120
50 || 445|123 | 12 31 85| 64 456 | 127
55 || 462 | 128 | 13 32 1,5 60 477 | 133

23 0,8 72 333 92

25 0,9 70 379 | 105
26 10 66 417 | 116
27 1,1 63 447 | 124
28 1,1 60 472 | 131
28 1,2 57 493 | 137

23 0,7 80
24 0,8 78
26 0,9 )
27 1,0 71
28 1,1 68
28 1,1 64

24 0,9 78 333 92

26 1,0 76 412 | 114
27 1,1 72 457 | 127
28 1,2 69 490 | 136
29 1,2 66 519 | 144
30 1,3 62 544 | 151

23 0,7 80
26 0,9 85
27 1,0 82
28 1,1 78
1,2 75
1,2 71

olo|o|u [o|lo|~|o|uals [N~ |o|a(s|s |o|o|o|s|w
olo|o|s [olo|o|~w|os [N|~]|o|ojs|w |o|a|la(s|s
N
~

=
o
=
o
N
©

=
=
Ju
=
w
o




Selezione rapida

L., =3000 mm | @315 mm At= -6,0K v,, = 0,18 m/s
« 5 &=
Ne§ cg|| L4 R4 L5 L6 R6
= @l <k
< 5 (%'5 -
2 4 filh(e) 6 fild(e)
hee | @ v Ap | L |V, q v v Ap | L, v, q
il | tm1 | [imanl] vs] | 1Pa] [1aB(a]| st [ wimal | [imemi] Trs] | iPal [[aB(an] imis] [twrima| | tmam] T [rs] | Pa] | (@B | fmis] | (wim?]
3,0 358 | 99 5) 24 0,8 58 358 | 99 4 22 0,7 58 400 111 4 22 0,6 65
35||388]108] 6 | 25 |09 | 54 |[397 110 5 | 23 |07 | 55 446 | 124 | 5 24 | 07| 62
3,10 4,0 413 | 115 7 26 0,9 50 429 | 119 6 25 0,8 52 483 134 6 725 0,7 59
4,5 434 | 121 7 27 1,0 47 456 | 127 7 25 0,8 49 513 143 7 26 0,8 55
5,0 452 | 125 8 27 1,0 44 478 | 133 7 26 0,9 46 539 150 8 26 0,8 52
515) 467 | 130 8 28 1,1 41 498 | 138 8 27 0,9 44 562 156 9 27 0,9 50
3,0 407 | 113 6 26 0,9 66 400 | 111 5 24 0,7 65 445 124 5) 23 0,7 72
3,5 444 | 123 8 27 1,0 62 447 | 124 6 25 0,8 62 504 140 7 25 0,8 70
3,40 4,0 474 | 132 9 28 1,1 58 485 | 135 7 26 0,9 59 548 152 8 27 0,8 67
4.5 500 | 139 | 10 29 1,1 54 517 | 143 8 27 1,0 56 585 162 9 28 0,9 63
50 521 | 145| 11 30 1,2 51 543 | 151 9 28 1,0 53 616 171 | 10 28 0,9 60
5,5 540 | 150 | 11 30 1,2 48 567 | 157 | 10 29 1,0 50 643 179 | 11 29 1,0 57
3,0 453 | 126 8 27 1,0 73 438 | 122 6 25 0,8 71 487 135 6 25 0,7 79
35 || 497 [138] 10 | 290 | 11| 69 |[493]137] 8 | 27 [ 09| 68 555 | 154 | 8 27 | o8| 77
37040 || 532 148| 11 | 30 [12] 65 |[537[149] 9 | 28 [ 10| 65 609 | 169 | 10 | 28 | 09| 74
4,5 561 | 156 | 12 31 1,3 61 574 | 159 | 10 29 1,1 62 652 181 | 12 29 1,0 70
5,0 587 | 163 | 13 32 1,3 57 605 | 168 | 12 30 1,1 59 688 191 | 13 30 1,1 67
515) 609 | 169 | 14 32 1,4 54 632 | 176 | 13 31 1,2 56 720 200 | 14 31 1,1 64
3,0 (|49 [138| 10 | 29 |11 | 80 |[|473|131| 7 | 26 |09 | 77 487 | 135 6 25 |07 | 79
3,5 546 | 152 | 12 30 1,3 76 536 | 149 9 28 1,0 74 603 168 | 10 28 0,9 84
4,00 4,0 587 | 163 | 13 32 1,3 71 587 | 163 | 11 29 1,1 71 666 185 | 12 30 1,0 81
4,5 620 | 172 | 15 32 1,4 67 629 | 175 | 12 30 1,2 68 715 199 | 14 31 1,1 77
5,0 649 | 180 | 16 33 15 63 664 | 184 | 14 31 1,2 65 757 210 | 16 32 1,2 74
50 674 | 187 | 18 34 1,5 60 695 | 193 | 15 32 1,3 61 793 220 | 17 33 1,2 70
L. =4000 mm | @400 mm At= -6,0K v,, = 0,18 m/s
2 ©_
‘ﬁ_-ﬁ 53 L4 R4 L5 L6 R6
L°5 B2
= 4 filh(e) 6 fila(e)
hye | @ v Ap | Loa |V, q v \% Ap | Lo |V, q
[m] | [m] | [[m3n]| [/s] | [Pa] |[dB(A)]| [mis]| (wimz2] | [Im3/h]| [I/s] | [Pa] [[dB(A)| [m/s] |[[wim?]| | [men] | [I1s] | [Pa] | [dB(A)] | [m/s] | [w/m?]
3,0 491 | 136 4 25 0,8 61 542 | 150 4 25 0,7 67 542 150 3 23 0,6 67
3.5 533 | 148 5 26 0,9 57 601 | 167 5 26 0,8 64 611 170 4 25 0,7 65
3,10 4,0 567 | 158 6 27 0,9 53 646 | 179 6 27 0,9 60 663 184 5 26 0,7 62
4,5 596 | 165 6 28 1,0 49 683 | 190 7 28 0,9 57 705 196 6 27 0,8 59
5,0 620 | 172 7 29 1,0 46 715 | 199 7 28 1,0 53 741 206 6 27 0,8 515
515] 642 | 178 7 29 1,1 44 743 | 206 8 29 1,0 50 771 214 7 28 0,9 52
3,0 559 | 155 6 27 0,9 70 603 | 167 5, 26 0,8 75 603 167 4 24 0,7 75
&5 610 | 169 7 28 1,0 65 677 | 188 6 28 0,9 72 684 190 6 26 0,8 73
3,40 4.0 651 | 181 8 29 1,1 61 731 | 203 8 29 1,0 68 753 209 7 27 0,8 70
4,5 685 | 190 8 30 1,1 57 775 | 215 8 30 1,0 64 803 223 8 28 0,9 67
50 || 715198 9 | 31 [12| 53 |[813|226] 9 | 30 |11 61 846 | 235 | 8 29 | 09| 63
55 741 | 206 | 10 31 1,2 50 846 | 235 | 10 31 1,1 57 883 245 9 30 1,0 60
3,0 618 | 172 7 29 1,0 77 659 | 183 6 27 0,9 82 659 183 5 26 0,7 82
BI5! 681 | 189 8 30 1,1 73 744 | 207 8 29 1,0 79 752 209 7 27 0,8 80
3,70 4,0 730 | 203 | 10 31 1,2 68 811 | 225 9 30 1,1 76 832 231 8 29 0,9 78
45 770 | 214 | 11 32 1,3 64 862 | 239 | 10 31 1,2 72 895 248 9 30 1,0 74
50 || 805|223 12 | 33 [ 13| 60 |[[907[252] 12 | 32 |12 e8 45 [ 262 11| 31 [11]| 7n
515] 835 | 232 | 13 33 1,4 57 945 | 262 | 13 33 1,3 64 988 274 | 12 32 1,1 67
3,0 674 | 187 8 30 1,1 84 713 | 198 7 28 1,0 89 659 183 5, 26 0,7 82
BSi5) 749 | 208 | 10 32 1,3 80 808 | 224 9 30 1,1 86 817 227 8 29 0,9 87
4,00 4,0 804 | 223 | 12 33 1,3 75 886 | 246 | 11 32 1,2 83 906 252 | 10 30 1,0 85
4,5 851 | 236 | 13 34 1,4 71 945 | 263 | 13 33 1,3 78 982 273 | 11 32 11 82
5,0 890 | 247 | 14 34 1,5 67 995 | 276 | 14 34 1,3 74 1039 | 289 | 13 32 1,2 78
5,5 925 | 257 | 15 35 1,5 63 1039| 288 | 15 34 1,4 71 1089 | 302 | 14 33 1,2 74




Selezione rapida

L., =5000 mm | @400 mm At= -6,0K v,,= 0,18 m/s
s 5| Bc
N_% a5 L4 R4 L6 R6
£°5 e
< 5 (%'5 :
k= 4 fila(e) 6 fila(e)
hee | @ \Y Ap | L |V, q v Ap | L, v, q
Im] | [m] | [[m¥h]| [I/s] | [Pa] [[dB(A)]|[m/s] | [W/m?] | {[m3/h]| [I/s] | [Pa] |[dB(A)]| Im/s] [[Wim?]| | [m3/h] | [s] | [Pa] | [dB(A)] | [m/s] | [Wim?2]
3,0 597 | 166 5) 26 0,8 61 662 | 184 5) 26 0,7 68 660 183 4 24 0,6 67
3,5 648 [ 180 | 6 27 0,9 57 735 | 204 6 27 0,8 64 743 206 6 26 0,7 65
3,10 4,0 690 [ 192 | 7 28 0,9 53 790 | 219 7 28 0,9 60 806 224 7 27 0,7 62
4,5 724 | 201 8 29 1,0 49 835 | 232 8 29 0,9 57 857 238 7 28 0,8 58
5,0 754 | 209 8 30 1,0 46 874 | 243 9 30 1,0 54 901 250 8 28 0,8 55]
515) 780 | 217 9 30 1,1 43 908 | 252 | 10 30 1,0 51 938 261 9 29 0,9 52
3,0 679 | 189 7 28 0,9 69 737 | 205 6 27 0,8 75 734 204 5) 25 0,7 75
3,5 741 | 206 8 29 1,0 65 827 | 230 8 29 0,9 72 832 231 7 27 0,8 73
3,40 4,0 791 ({220 9 30 1,1 61 894 | 248 9 30 1,0 68 915 254 9 29 0,8 70
4.5 833 (231 | 10 31 1,1 57 948 | 263 | 10 31 1,0 64 976 271 | 10 30 0,9 66
5,0 869 (241 | 11 32 1,2 53 994 | 276 | 12 32 1,1 61 1029 | 286 11 30 0,9 63
5,5 901 | 250 | 12 32 1,2 50 1035 287 | 12 32 1,1 58 1074 | 298 | 12 31 1,0 60
3,0 752 | 209 8 29 1,0 77 806 | 224 8 28 0,9 82 802 223 7 27 0,7 82
3,5 828 | 230 | 10 31 1,1 72 910 | 253 | 10 30 1,0 80 916 254 9 29 0,8 80
3,70 4,0 887 | 246 | 11 32 1,2 68 991 | 275 | 11 32 1,1 76 1012 | 281 | 10 30 0,9 77
45 937 | 260 | 13 33 1,3 64 1054| 293 | 13 33 1,2 72 1088 | 302 12 31 1,0 74
5,0 979 | 272 | 14 34 1,3 60 1108 | 308 | 14 33 1,2 68 1149 | 319 | 13 32 1,1 70
55 |[1015| 282 | 15 34 1,4 56 1155|321 | 16 34 1,3 64 1202 | 334 | 15 33 1,1 67
3,0 821 | 228 | 10 31 1,1 84 872 | 242 9 30 1,0 89 802 223 7 27 0,7 82
3,5 911 | 253 | 12 33 1,3 80 988 | 274 | 11 31 1,1 86 994 276 | 10 30 0,9 87
4,00 4,0 978 | 272 | 14 34 1,3 75 1084 | 301 | 14 33 1,2 83 1103 | 306 | 12 32 1,0 84
45 |]11035| 287 | 15 35 1,4 70 1156 | 321 | 16 34 1,3 79 1194 | 332 | 15 33 1,1 81
5,0 (/1083|301 | 17 35 1,5 66 1217|338 | 17 B85 1,3 75 1264 | 351 | 16 34 1,2 77
55 ||1125| 312 | 18 36 1,5 63 1270| 353 | 19 36 1,4 71 1324 | 368 | 18 35 1,2 74
L., = 6000 mm @ 500 mm At= -6,0K v,, = 0,18 m/s
g 5 &=
N-B| 28 L4 R4 L5 L6 R6
= gl <k
£ 4 fila(e) 6 fila(e)
hye | @ v Ap | Loa |V, q Vv \% Ap | Lo |V, q
[m] | [m] | |[[m3h]| (/] | [Pa] |[dB(A)]|[m/s]|[W/m?] | {[m3/h]| [IIs] | [Pa] |[dB(A)]| [m/s] [[W/m?]| | [m3/h] | [Is] | [Pa] | [dB(A)] | [m/s] | [W/m?]
3,0 696 | 193 4 27 0,8 60 767 | 213 4 26 0,7 67 770 214 3 24 0,6 67
3.5 755 | 210 5 28 0,9 56 848 | 235 5 27 0,8 63 868 241 4 26 0,7 65
3,10 4,0 804 | 223 5 29 0,9 52 911 | 253 5) 28 0,9 59 940 261 5 27 0,7 61
4,5 844 | 234 6 29 1,0 49 963 | 268 6 29 0,9 56 999 277 5 28 0,8 58
5,0 879 | 244 | 6 30 1,0 46 1008 | 280 7 30 1,0 52 1049 | 291 6 29 0,8 55
515] 910 | 253 7 31 1,1 43 1047 | 291 7 30 1,0 50 1093 | 304 6 29 0,9 52
3,0 792 | 220 5 29 0,9 69 854 | 237 5, 27 0,8 74 857 238 4 26 0,7 74
&5 864 | 240 6 30 1,0 64 955 | 265 6 29 0,9 71 972 270 5 28 0,8 72
3,40 4.0 923 | 256 7 31 1,1 60 1031 | 286 7 30 1,0 67 1067 | 296 6 29 0,8 69
4,5 972 | 270 8 32 1,1 56 1094 | 304 8 31 1,0 63 1138 | 316 7 30 0,9 66
5,0 | (1014 | 282 9 32 1,2 53 1147 | 319 8 32 1,1 60 1199 | 333 8 31 0,9 62
5,5 |1050| 292 9 33 1,2 50 1194 | 332 9 32 1,1 56 1251 | 348 8 31 1,0 59
3,0 879 | 244 6 30 1,0 76 934 | 259 6 29 0,9 81 937 260 5 27 0,7 81
35 966 | 268 8 31 1,1 72 1054 | 293 7 31 1,0 78 1070 | 297 6 29 0,8 80
3,70 4,0 [|1035]| 287 9 a3 1,2 67 1144 | 318 8 32 1,1 74 1182 | 328 7 30 0,9 77
45 |11092| 303 | 10 33 1,3 63 1217|338 | 10 33 1,2 70 1268 | 352 8 31 1,0 73
50 ||1141| 317 | 11 34 1,3 59 1279 | 355 11 34 1,2 67 1340 | 372 9 32 1,1 70
55 ||1184| 329 | 12 35 1,4 56 1333|370 | 11 34 1,3 63 1401 | 389 | 10 33 1,1 66
3,0 959 | 266 8 31 1,1 83 1011 | 281 7 30 1,0 88 937 260 5) 27 0,7 81
3,5 | |1062| 295 9 33 1,3 79 1145| 318 8 32 1,1 85 1161 | 323 7 30 0,9 86
4,00 4,0 | (1141|317 | 11 34 1,3 74 1251 | 347 | 10 a3 1,2 81 1289 | 358 9 32 1,0 84
45 [11206| 335 | 12 35 1,4 70 1334| 370 | 11 34 1,3 77 1392 | 387 | 10 33 1,1 80
5,0 ||1263| 351 | 13 36 1,5 66 1405| 390 | 13 35 1,3 73 1473 | 409 11 34 1,2 77
55 1311|364 | 14 36 1,5 62 1466 | 407 | 14 36 1,4 69 1543 | 429 13 34 1,2 73




File di ugelli

Disposizione di file di ugelli

La disposizione delle file di ugelli & vista sempre nella direzione del flusso d'aria. Gli ugelli sono disposti lungo
I'intera lunghezza di ciascun condotto. Vi possono essere file di ugelli su un lato o su entrambi i lati del condotto.
In caso di ugelli su entrambi i lati, il numero di file pud essere diverso.

Come standard, la prima fila di ugelli € situata sull'asse orizzontale del condotto. Lo scarico dell'aria verso l'alto o
verso il basso & possibile solo con piu file di ugelli: in tal caso, la distribuzione dell'aria nel locale viene influenzata.

Scarico dell'aria verso I'alto
3 file di ugelli sulla destra
Codice d'ordine: DR30-CH-0O-L0-R3/ ....

Scarico dell'aria verso I'alto
2 file di ugelli sulla sinistra, 4 file sulla destra
Codice d'ordine: DR30-CH-0O-L2-R4 / ....

Scarico dell'aria verso il basso
3 file di ugelli sulla sinistra, 3 file sulla destra
Codice d'ordine: DR30-CH-U-L3-R3/ ....

elete

Scarico dell'aria verso I'alto
6 file di ugelli sulla sinistra, 6 file sulla destra
Codice d'ordine: DR30-CH-O-L6-R6/ ....

Numero massimo di file di ugelli su ciascun lato per un condotto avente un determinato diametro

Pipe @160 @200 @250 2315 @400 2450 @500

No. of
rows [l

Disposizione standard di file di ugelli

(scarico dell'aria a destra) ll

10



Opzioni scarico aria

Opzione A: 1 diffusore con ugelli integrati nel condotto, scarico dell'aria a una via

a
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Opzione B: 2 diffusori con ugelli integrati nel condotto, scarico dell'aria a due vie

y
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D @ - eeeeeeceaann —c
Ol vh‘]
[ep]
I S
5 @
e —
v y

Opzione C: 3 o piu diffusori con ugelli integrati nel condotto

X a/2 > i< a/2 . a/2 e a/2 . X
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Definizioni

»)

hDR= 2,8 4,0 m

e

V4
V2

Ixbxh

I-wNC

LwOct

Distanza tra il punto di scarico e I'estremita superiore della zona occupata

Velocita media alla distanza h1 dal punto di scarico e al centro tra due diffusori

Differenza di temperatura tra I'aria di mandata e I'aria del compartimento (raffreddamento)

ms3/h Scala di portata per diffusore
I/s Scala di portata per diffusore
m/s Velocita a monte del diffusore
m/s Velocita di scarico degli ugelli
m Distanza tra due diffusori (da centro a centro)
m Distanza dal centro del diffusore alla parete
m Dimensioni del locale: Lx B x H
m
m Altezza di installazione (fino al centro del diffusore)
m/s
°C Temperatura aria ambiente
°G Temperatura aria di mandata
K
Pa Pressione differenziale totale
dB(A) Livello di potenza acustica ponderata A
NC livello di potenza acustica
LWNC - LWA -4dB
dB

Livello di potenza acustica alla frequenza centrale della banda d'ottava

Tabella di correzione, frequenze centrali della banda d' ottava (LwOct = LwA - AL)

AL

12

[Hz] 125 250 500 1000 2000 4000 8000

[dB] 2 -2 -3 -6 -10 -10 -17



Dati tecnici

Scala di portata per lunghezza del diffusore con ugelli integrati nel condotto di 1,0 m, scarico dell'aria a una via

1 fila di ugelli At =-6 K
hi=1.0 1.5 2.0 25 [m]
/ [m3/h,m] /
/, [I/s,m]
V7
4
oacl/Y)
0.35// B
Lozl A
K4 74 A
E 025 A7 —
rozo/,/ — 48 /13.3
. \
=/ —~ —T—{38/10.7
74 I
015 29/8.0
—
0.10 19/5.3
2 3 4 5 6 7 8 [m
Distancea —>
3 file di ugelli At =-6 K
h1=1.0 1.5 2.0 25 [m]
[m?3/h,m] /
/// [I/s,m]
4
//,/
\

T i // ~ T 144/40.0
035(/ 7 :
B AV T—115/320

I 0.250" /] L —
= 020/ ™ 86/24.0
= \\
0.15 == 58/16.0
0.10F~
2 3 4 5 6 7 8 [m
Distancea —>
5 file di ugelli At=-6 K
h1=1.0 15 2.0 25 [m]
[m3h,m] /
[I/s,m]
‘/ \
AN ™
A .
00777 - 240/ 66.7
035/ /] ~]192/53.3
/A
0.30
! 025/ ~~144/40.0
(2] .
E 0 20// ~
T I’ ™| 96/26.7
= 015
0.10
2 3 4 5 6 7 8 [m]

Distancea ——>

2 file di ugelli At =-6 K
h1=1.0 1520 25 [m]
[m¥nh,m] /
/ [I/s,m]
4
4N
oo/ )
035(/ ) |
2030l /1 ~—96/26.7
£ 025 A ——177/213
£ 0 7 .
— 020/ / \\
e / —58/16.1
0.15
38/10.7
0.10
2 3 4 5 6 7 8 [m]
Distancea —>
4 file di ugelli At =-6 K
h1=1.0 15 20 25 [m]
[m3/h,m] /
/; [/s,m]
)/
0aol/V T ~ | T—|192/533
0.3544 ™~
VD4 154/ 42.7
0.30[ /T ~
2o2s] A —115/32.2
=, / '
_0.20 ~
<  77/21.3
0.15
0.10
2 3 4 5 6 7 8 [m
Distancea ———>
6 file di ugelli At =-6 K
h1=1.0 15 20 2.5 [m]
N [m3/h,m] /
I~ [I/s,m]
Y <288 /80,0
0.40 / 230/64.0
035t/ ™~
0.30 /// ~1173/48.0
go.zs
jo.zo’ 1% 115/32.0
e
> 0.15/
0.10
2 3 4 5 6 7 8 [m]

Distancea ———

13



Dati tecnici

Pressione differenziale e livello di potenza acustica, scarico dell'aria a una via

14

1 2 3
o0 | - S S
1
Lung. del cond. L, ; 2m 3m 4m 2m 3m 4m 2m 3m 4m
vV A Ap, LwA Ap‘ LwA Ap, LwA Apl LwA Ap, LwA Ap, LWA Apt LwA Ap, LwA Ap( LwA
[me/h]| [I/s] | [m/s] | | [Pa] |dB()| [Pa] |dB@)| [Pal |dBA)| [Pal | dB()| [Pa] | dBa) [Pa] [dB@)| [Pa] |dB(A)| [Pa] [dBA)| [Pa] |dB(A)
72 | 201 1,0 16 | 26 8 21 5 18 5 18 3 |<15] 2 |<15| 3 |<15| 2 |<15] 2 (<15
109 | 30,2 | 1,5 35 (34|17 | 28|11 (25| 11 | 25 7 21 5 19 7 21 5} 18 4 16
145 | 40,2 | 2,0 62 |39 |31 (3320|3020 |30|12|26| 9 |23|12(26| 8 (23] 7 |21
181 | 50,3 | 2,5 98 |44 |48 | 38|31 (34|31 (3419|3014 28|19 |30 |13 |27 | 11| 26
217 | 60,3 | 30 ||141| 47 | 69 | 41 | 45|37 |45 |37 | 27|33 |21 (3227|3319 |31] 16| 30
253 | 70,4 | 35 95 | 44 | 61 |41 | 61 |41 |37 |37 |28 |35]|37|37|26|35]|22]|34
290 | 80,4 | 4,0 123 | 47 | 79 | 43 | 79 | 43 | 48 | 40 | 37 | 38 | 48 | 40 | 34 | 38 | 29 | 37
326 | 90,5 | 4,5 100| 46 |100| 46 | 60 | 42 | 46 | 41 | 60 | 42 | 43 | 41 | 36 | 40
362 [100,5| 5,0 124 | 48 | 124 | 48 | 74 | 45 | 57 | 44 | 74 | 45 | 53 | 43 | 45 | 43
1 2 3 4
| | |
@200 : E -
[3
1 1 1
Lung. delcond. L;;| 2m 3m 4m 2m 3m 4m 2m 3m 4m 2m 3m 4m
v \A Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | LWA
[m3/h]| [I/s] | [m/s] | | [Pa] |dB(A)| [Pa] | dB(A) [Pa] | dB(A) [Pa] | dB(A) [Pa] | dB(A] [Pa] |dB(A)| [Pa] | dB(A)| [Pa] | dB(A)] [Pa] | dB(A) [Pa] | dB(A) [Pa] | dB(A) [Pa] [dB(A)
113 | 31,4 | 1,0 36 | 35| 17|29 10| 25|10 | 25 5 21 4 18 5 21 3 17 2 |<15| 4 18 2 |<15] 2 |[<15
170 | 47,1 | 15 81 |42 |38 |36 |23 (32|23 (32|12 |27| 8 |24]|12|27| 7 |23 5 |20 8 |24 5 |20]| 4 |18
226 | 62,8 | 20 ||144|( 48 | 67 |42 |40 | 38|40 |38 |21 (3214|2921 32|12 |27]| 9 |25]|14[29] 9 (25| 8 | 23
283 | 785 | 25 105| 46 | 63 | 42 | 63 | 42 | 33 (36 | 22 (33|33 |36 |19 |31]|15|29|22(33]|15(29 | 12| 27
339 | 94,2 3,0 91 | 45|91 | 45|47 |40 | 32 (36|47 |40 | 28 | 35|21 |33]|32(36|21(33]17 |31
396 |110,0( 3,5 123| 49 |123| 49 | 64 | 43 | 44 |39 | 64 |43 |38 |38 |29 |36 |44 39|29 |36]|24]|35
452 [125,7| 4,0 84 | 45| 57 |42 | 84 |45 | 50 |41 |38 |39 |57 |42]|38|39]|31]|38
509 |141,4| 4,5 106| 48 | 72 | 45 | 106 | 48 | 63 | 44 | 48 | 42 | 72 | 45 | 48 | 42 | 39 | 41
565 |157,1| 5,0 131| 50 | 89 | 47 |131| 50 | 78 | 46 | 59 | 44 | 89 | 47 | 59 | 44 | 49 | 43
1 ] 2 ] 3 ] 4 ]
@250 - - )< - < _ <
[3
1 1 1 1
lung. delcond. L;; | 3m 4m 5m 3m 4m 5m 3m 4m 5m 3m 4m 5m
\Y Vv, Ap, | Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, |Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [LWA
[m3/h]| [I/s] | [m/s] | | [Pa] |dBA)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] | dB(A) [Pa] | dB(A) [Pa] [dB(A) | [Pa] [dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] [dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] | dB(A) [Pa] [dB(A)
177 | 49,1 | 1,0 39 |37 |23|33|15(30|11|28| 7 |24 5|22 6 |23 4 (20| 3 (18| 4 |20 3 |18]| 2 | 16
265 [ 736 | 1,5 88 | 45|51 |41 |34 (37|24 |35 |15 |31 |11 |28|13|29| 8 (26| 7 [24] 8 |26 6 |23] 5 |21
353 (98,2 | 2,0 90 |46 | 60 | 43 |43 (40| 27 (36|19 |33 |22 |34|15|31 |12 |28 |15 (31|11 |28]| 9 |26
442 (122,7| 2,5 14151 | 93 |47 | 68| 44| 42| 40|30 (37|35 (3923|3518 |32]|23|3 |17 (32] 14|30
530 (147,3| 3,0 135| 51 | 97 | 48| 60 | 44 | 43 | 41 | 50 (42 | 34 | 38 | 26 |36 | 34|38 |25 (35| 20| 33
619 (171,8| 3,5 132| 51 | 82 | 47 | 59 | 44 | 68 | 45| 46 | 41 | 36 [ 39 | 46 | 41 | 33 | 38 | 28 | 37
707 [196,3| 4,0 107 | 49 | 77 | 46 | 89 | 48 | 60 | 44 | 47 |42 | 60 | 44 | 44 | 41 | 36 | 39
795 [220,9| 45 136 52 | 97 | 49 |113| 50 | 76 | 46 | 59 | 44 | 76 | 46 | 55 | 44 | 46 | 42
884 [245,4| 5,0 120| 51 |140| 52 | 94 | 49 | 73 | 46 | 94 | 49 | 68 | 46 | 56 | 45




Pressione differenziale e livello di potenza acustica, scarico dell'aria a una via
p

Dati tecnici

2 | 3 4 | 5
(%
0315 5 - 5 3 5 &
Lung.delcond. L] 4m 5m 6m 4m 5m 6m 4m 5m 6m 4m S5m 6m
v \A Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | LWA
[m3h]| [/s] | [m/s] | | [Pa] |dBA)| [Pa] |dBA)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dBA)| [Pa] |dB(A) [Pa] |dB(A) | [Pa] |dB(A) | [Pa] [dBA)| [Pa] |dB(A)| [Pa] [dBMA)| [Pa] |dBA)| [Pa] |dB(A)
281 | 77,9 | 1,0 15|32 | 10 | 29 7 27 7|27 5 24 4 | 23 5 24 4 | 22 3 20 4 | 22 3 20 2 19
421 (116,9| 15 33|13 |22|36|16(34|16 (34|12 |31 9 |29]11|30)]| 8 |28| 6 [26] 8 28] 6 |25] 5 |24
561 |155,9( 2,0 59 | 45|40 (4129|3929 |39]|21|36]|16|34]|19(35]|14 (3212|3014 32|11 |30]| 9 |28
701 |194,8( 2,5 92 | 49| 62 | 46 | 46 | 43 | 46 [ 43 | 32 |40 | 25 |37 | 30| 39| 22|36 |18 |34 |22 (36|17 |34 ] 15| 32
842 |233,8( 3,0 133| 53 | 89 |49 | 66 | 47 | 66 | 47 | 47 | 43 | 36 | 41 | 43 | 42|32 | 39| 26 (37 | 32|39 ]| 25|37 | 21|35
982 |272,8| 3,5 122| 52 | 90 | 50 | 90 | 50 | 64 | 46 | 49 | 44 | 58 | 45 | 43 | 42 | 35| 40 | 43 | 42 | 34 |40 | 29 | 38
1122 |311,7| 4,0 117| 52 |117| 52 | 83 | 49 | 65 | 46 | 76 | 48 | 57 | 45| 46 | 43 | 57 | 45 | 44 | 43 | 38 | 41
1262 (350,7| 4,5 148| 55 | 148 | 55 |105| 51 | 82 | 49 | 96 | 50 | 72 | 47 | 58 | 45 | 72 | 47 | 56 | 45 | 48 | 43
1403 (389,7| 5,0 130| 53 |101| 51 |118| 53 | 88 | 50 | 72 | 48 | 88 | 50 | 69 | 47 | 59 | 46
2 : 3 4 : 5 :
@400 ; ;
1 1 1
Lung.delcond. L;;|] 5m 6m 7m 5m 6m 7m 5m 6m 7m 5m 6m 7m
Y v, Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | LWA
[m3/h]| [I/s] | [m/s] | | [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A) [Pa] | dB(A) [Pa] | dB(A) [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] | dB(A)| [Pa] | dB(A) [Pa] | dB(Af [Pa] [dB(A)
452 |125,7| 1,0 24 |37 |17 (35|13 (33|11 |32 8 |30]| 6 |28 7 [29]| 5 |27] 4|25 5 |26 4 |24]| 3 |23
679 |188,5( 1,5 53| 45|38 | 42|29 |40 | 25(39|19 37|14 |35 |16 |3 |12 |33 |10 (31|11 (32| 9 (30| 7|29
905 |251,3( 2,0 94 | 51 | 67 |48 | 51 (46 | 45 | 45|33 | 42|26 |40 |28 (40|21 (38|17 |36 |20 |37]|15|35]| 13| 33
1131 |314,2| 2,5 ||148| 55 |105| 52 | 80 | 50 | 70 | 49 | 52 | 46 | 40 | 44 | 43 | 45| 33 |42 | 26 |40 | 31 |41 | 24 [ 39| 20 | 37
1357 (377,0| 3,0 115| 53 |101| 52 | 74 [ 50 | 58 | 47 | 63 | 48 | 47 | 45| 38 | 43 | 45 | 45 | 35 | 42 | 29 | 40
1583 (439,8| 3,5 138 | 55 |101| 53 | 79 | 50 | 85 | 51 | 64 | 48 | 52 | 46 | 61 | 48 | 47 | 45 | 39 | 43
1810 (502,7| 4,0 132| 55 |103| 53 | 111 | 54 | 84 | 51 | 68 | 49 | 79 | 50 | 62 | 48 | 51 | 46
2036 |565,5| 4,5 130 | 55 | 141| 56 | 106 | 53 | 86 | 51 | 100| 53 | 78 | 50 | 65 | 48
2262 1628,3| 5,0 131| 55 | 106 | 53 |124| 55 | 97 | 52 | 80 | 50
3 4 5 6
(5
Q500 - « - & _ & _ 2
b3
Lung. del cond. L] 6m 7m 8m 6m 7m 8m 6m 7m 8m 6m 7m 8m
v v, Ap, | Lw, | Ap, [Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, |LWA
[m3/h]| [I/s] | [m/s] | | [Pa] |dB®)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dBMA)| [Pa] | dB(A) [Pa] |[dB(A) | [Pa] |dB(A) | [Pa] [dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |[dBMA)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)
707 |196,3| 1,0 18 |37 |14 (35|11 | 34|11 | 34| 8 |32 ]| 7 |30 ]| 7 (316 (29| 5 |28 6 |29] 4 |27 ]| 4 |26
1060 (294,5| 1,5 41 | 45|31 |43 |24 (41| 24|41 |19 |39 |15 |37 |17 |38 |13 |36 |11 (34|13 (351034 ]| 8 |32
1414 (392,7| 2,0 73 |50 | 55 |48 | 43 | 46 | 43 | 46 | 33 | 44 | 27 |42 | 30 (43 | 23 (41|19 |39 |22 |40]| 18 |38 | 15| 37
1767 [490,9| 2,5 113| 55| 86 | 52 | 68 [ 50 | 68 [ 50 | 52 | 48 | 42 | 46 | 46 | 47 | 36 | 45 | 30 | 43 | 35 |44 | 28 | 42 | 23 | 41
2121 (589,0( 3,0 123 56 | 97 | 54 | 97 | 54 | 75 | 52 | 60 | 50 | 67 | 51 | 52 | 48 | 43 | 46 | 50 | 48 | 40 | 46 | 34 | 44
2474 (687,2| 3,5 132 57 |132| 57 |102| 55 | 82 [ 53 | 91 | 54 | 71 | 51 | 59 | 49 | 68 | 51 | 55 | 49 | 46 | 47
2827|7854 4,0 133| 57 | 107 | 55 |119| 56 | 93 | 54 | 77 | 52 | 89 | 53 | 72 | 51 | 60 | 49
3181|883,6| 4,5 136 | 58 118 | 56 | 97 | 54 | 113 | 56 | 91 | 54 | 76 | 52
35341981,7| 5,0 146 | 58 | 120| 56 | 140| 58 | 112 | 56 | 94 | 54
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Dati tecnici

Pressione differenziale e livello di potenza acustica, scarico dell'aria a due vie

16

1 2 3
2160
[ [
Lung.delcond. L, 2m 3m 4m 2m 3m 4m 2m 3m 4m
V v, Ap, |Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw,
[m3/n]| [I/s] | [mis] | | [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(®A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] | dB(A) [Pa] [dB(A) | [Pa] [dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)
72 | 201 1,0 5 | 18| 3 |<15| 2 |[<15| 2 |[<15| 2 |[<15]| 2 |<15| 2 |<15] 2 |<15| 1 |<15
109 [ 30,2 | 1,5 11 (25| 7 | 21| 5 |19 5|19 4|16 4 [15] 4 |16 | 4 |<15] 3 |<15
145 | 40,2 | 2,0 20|30 |12 (26| 9 (23] 9 | 23| 7 |21]|] 6 |21 7 (21| 6 [20] 6 |20
181 | 50,3 | 2,5 3134|119 |30 |14 | 28|14 |28|11|26|10(26 |11 |26|10|25| 9 |25
217 | 60,3 | 3,0 45 | 37 | 27 |33 |21 |32 |21 |32)|16|30)|15(30| 16|30 | 14|30 | 13| 30
253 | 70,4 | 3,5 61 (41| 37 [ 37| 28 | 35|28 | 35| 22|34 |20 |34 |22 (34|19 |34 18] 34
290 | 80,4 | 4,0 79 | 43 | 48 | 40 | 37 | 38 | 37 |38 | 29 | 37 | 26 | 37 | 29 |37 | 25|37 | 24| 37
326 | 90,5 | 4,5 100| 46 | 60 | 42 | 46 | 41 | 46 | 41 | 36 | 40 | 33 | 40 | 36 | 40 | 32 | 40 | 30 | 40
362 |100,5| 5,0 124 | 48 | 74 | 45 | 57 | 44 | 57 | 44 | 45 | 43 | 41 | 43 | 45 | 43 | 39 | 43 | 37 | 43
1 2 3 4
| |
> L% o <
3200 1 2 < 3 3 < P> 4 < <
| |
Lung. delcond. L, | 2m 3m 4m 2m 3m 4m 2m 3m 4m 2m 3m 4m
v A Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | LWA
[m3/n]| [I/s] | [m/s] || [Pa] [dBA)] [Pa] |[dB(A)| [Pa] |[dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] | dB(A) [Pa] [dB(A) | [Pa] [dB(A)| [Pa] [dB(A)| [Pa] |dBA)| [Pa] |dBA)| [Pa] |dB(A) [Pa] [dB(A)
113 | 31,4 | 1,0 10 | 25 5 21 4 18 4 18 2 |<15] 2 |<15| 2 |<15| 2 |<15]| 2 |[<15]| 2 |[<15] 2 |<15]| 2 (<15
170 | 47,1 | 1,5 23 [ 32| 12 | 27 8 24 24 5 20 4 18 5 20 4 18 4 16 4 18 4 16 3 16
226 | 62,8 | 2,0 40 (38| 21| 32| 14|29 | 14| 29 9 25 8 23 9 25 7 23 7 21 8 23 7 21 6 21
283 | 785 | 2,5 63 |42 | 33 (36|22 |33 22|33 |15| 29|12 |27 |15| 29|11 |27 ]|]10|26| 12|27 | 10| 26 | 10 | 26
339 | 94,2 | 3,0 91 (45| 47 |40 | 32|36 |32|36 |21 |33 |17 31|21 |33]|16(31]|15|(30| 17|31 15|30 14| 30
396 |110,0| 3,5 123|149 | 64 | 43 | 44 (39 | 44 [ 39|29 (36|24 |35 |29 |36 |22 |34|20(34]|24|35]20|34]19]| 34
452 |125,7| 4,0 84 |45 | 57 |42 | 57 |42 | 38|39 |31 38|38 |39]|29|38]|26|37|31|38]|26|37| 25|37
509 |141,4| 4,5 106| 48 | 72 | 45 | 72 | 45 | 48 | 42 | 39 | 41 | 48 | 42 | 37 | 41 | 33 | 40 | 39 [ 41 | 33 [ 40 | 31 | 40
565 |157,1| 5,0 131| 50 | 89 | 47 | 89 | 47 | 59 | 44 | 49 | 43 | 59 | 44 | 46 | 43 | 41 | 43 | 49 | 43 | 41 | 43 | 38 | 43
1 . 2 3 4
"> &
9250 4 £ > ¢
|
Lung.delcond. L, ;| 3m 4m 5m 3m 4m 5m 3m 4m 5m 3m 4m 5m
\V} \A Ap, LwA Ap‘ LWA Ap, LwA Apl LwA Ap‘ LwA Ap, LWA Apt LwA Ap, LwA Ap‘ LwA Ap, LwA Apl LwA Ap, LwWA
[m3/h]| [I/s] | [m/s] | | [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] [dB(A)| [Pa] [dB(A)| [Pa] [dB(A) | [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] [dB(A)
177 | 49,1 | 1,0 11 | 28 7 24 5 22 4 20 3 18 2 16 2 17 2 15 2 |<15)| 2 15 2 |<15] 2 |[<15
265 | 736 | 15 24 | 35|15 |31 |11 |28 8 | 26| 6 |23 5 (21| 6 |22 4 |20| 4 |19 4 |20 | 4 |19 17
353 98,2 2,0 43 140 | 27 |36 |19 |33 |15 |31 |11 |28 9 (2610|277 | 8 |25| 7 | 23| 8 | 25| 7 (23] 6 |22
442 |122,7| 2,5 68 | 44 | 42 | 40 | 30 | 37 | 23 | 35|17 | 32|14 (30| 15|31 |12 |29 |11 |27 |12 | 29| 11 (27| 10 | 26
530 |147,3| 3,0 97 | 48 | 60 | 44 | 43 | 41 | 34 |38 | 25|35 20 (33| 22|34 |18 |32|16 |31 |18 |32 |16 (31 ] 15| 30
619 |171,8| 3,5 132| 51 | 82 | 47 | 59 | 44 | 46 | 41 | 33 (38 | 28 | 37 | 30 | 37 | 24 | 36 | 22 (35| 24 (36 |21 | 35| 20 | 34
707 |196,3| 4,0 107| 49 | 77 | 46 | 60 | 44 | 44 | 41 | 36 [ 39| 39|40 | 32|39 | 28|38 |32|39|28|38]26|37
795 |220,9| 4,5 136| 52 | 97 | 49 | 76 | 46 | 55 | 44 | 46 | 42 | 50 | 43 | 40 | 41 | 36 | 41 | 40 | 41 | 35 | 41 | 33 | 40
884 |245,4| 5,0 120| 51 | 94 | 49 | 68 | 46 | 56 | 45 | 61 | 45 | 50 | 44 | 44 | 43 | 50 | 44 | 43 | 43 | 40 | 43




Pressione differenziale e livello di potenza acustica, scarico dell'aria a due vie

Dati tecnici

2 . 3 4 . 5
"> & > LS > &
0315 >
Lung.delcond. L;y] 4m 5m 6m 4m 5m 6m 4m 5m 6m 4m 5m 6m
\Y A Ap, | Lw, | Ap, [Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, |LWA
[m3/h]| [I/s] | [mis] | | [Pa] [dB@A)| [Pa] |[dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] | dB(A) [Pa] [dB(A) | [Pa] [dB(A)| [Pa] [dB(A)| [Pa] [dB(A)| [Pa] |dB(®A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)
281 [ 77,9 | 1,0 5 (24| 4|22 3|20 3|20 2 |19} 2 (17| 2 |18 2 |17| 2 |16]| 2 |17 ]| 2 [15] 2 |<15
421 (116,9| 15 11 |30 | 8 (28| 6 |26 | 6 [26 | 5 |24 | 5 (22| 5 |23 | 4 |22 4 |20 | 4 |22 4 |20 | 4 | 19
561 |155,9( 2,0 19 (38 |14 |32 12|30 |12|30| 9 | 28| 8 |27 | 9 |27 | 8 |26 | 7 25| 8 |26 | 7 (24| 7 | 23
701 [194,8| 2,5 30 39| 22|36|18(34|18(34|15|32|13|30|14 |31 |12 |30 |11 (28|12 (30| 11|28 ] 10| 27
842 (233,8| 3,0 43 | 42132 |39| 26 (37|26 (37|21 |35]|19|34]20|3 |17 33|16 (32|17 (33|16 |32] 15| 31
982 |272,8( 3,5 58 | 45|43 | 42|35 (40| 35|40 | 29|38 | 25|37 |27 |38 |24 |36 |22|35]|24(36]21|35] 20|35
1122 |311,7| 4,0 76 | 48 | 57 | 45 | 46 | 43 | 46 | 43 | 38 | 41|33 |40 |36 |40 |31 (3928|3831 |39]28|38] 26|38
1262 |350,7| 4,5 96 | 50 | 72 | 47 | 58 | 45 | 58 | 45 | 48 | 43 | 42 | 42 | 45 | 43 | 39 | 42 | 36 | 41 | 39 |42 | 35| 41| 33| 41
1403 |389,7| 5,0 118 | 53 | 88 [ 50 | 72 | 48 | 72 | 48 | 59 | 46 | 51 | 45 | 56 | 45 | 48 | 44 | 44 | 44 | 48 | 44 | 44 | 44 | 41 | 43
1
2 3 4 5
<«
1 1
Lung. del cond. L] 5m 6m 7m 5m 6m 7m 5m 6m 7m 5m 6m 7m
V A Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | LWA
[m3/n]| [I/s] | [m/s] | | [Pa] [dBA)] [Pa] |[dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A) [Pa] [dB(A) | [Pa] [dB(A)| [Pa] [dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] [dBA)| [Pa] [dB(A)
452 |125,7| 1,0 7 29 5 27 4 |25 4 | 24 3 23 3|22 3 22 2 21 2 20 2 20 2 19 2 18
679 |188,5( 1,5 16 (35|12 |33 |10 |31 | 9 |30| 7 | 28| 6 |27 | 6 |27 | 5 |26 | 5 (24| 5 | 25| 5 (24| 4 | 23
905 |251,3| 2,0 28 (40|21 (38|17 (36|15 |3 |12 |33 |11 (31| 11 |32 9 30 8 29 9 30 8 28 7 27
1131 (314,2| 2,5 43 | 45|33 | 42|26 (40|24 (39|19 |37 |17 |35 |17 |36 |15 |34 |13 (32|14 (33|13 |32]12] 30
1357 (377,0| 3,0 63 |48 | 47 |45 | 38 | 43 | 35|42 | 28|40 | 24|38 |25(39 |21 (3719|3521 |36]|18|35]| 17| 34
1583 (439,8| 3,5 85 | 51|64 |48 | 52|46 |47 |45 |38 |43 |33 |41 |34 |42 29|40 |26 (38|28 (39]25]|38] 23|37
1810 |502,7| 4,0 111 |54 | 84 | 51 | 68 | 49 | 62 | 48 | 50 | 46 | 43 | 44 | 45 | 44 | 38 | 42 | 34 | 41 | 37 | 42 | 32 | 40 | 30 | 40
2036 |565,5| 4,5 [|141| 56 |106| 53 | 86 | 51 | 78 | 50 | 63 | 48 | 54 | 46 | 56 | 47 | 48 | 45 | 43 | 43 | 46 | 44 | 41 | 43 | 38 | 42
2262 |628,3| 5,0 131| 55 |106| 53 | 97 | 52 | 78 [ 50 | 66 | 48 | 70 | 49 | 59 | 47 | 53 | 46 | 57 | 47 | 50 | 45 | 46 | 45
T T T
d & «
@500 |4 : ; :
&
Lung. del cond. L, ] 6m 7 8m 6m 7 8m 6m 7m 8m 6m 7 8m
\% A Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [ Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | LWA
[m3/h]| [I/s] | [m/s] | | [Pa] [dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |[dB(A) | [Pa] [dB(A) | [Pa] |dB(A)| [Pa] [dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] [dB(A)| [Pa] [dB(A)
707 |196,3| 1,0 6 29 4 27 4 | 26 4 | 26 3 25 3 |24 3 24 3 23 2 22 2 23 2 22 2 21
1060|2945 1,5 13 |35|10(34| 8 32| 8 |32 7 |3]|6 |29 7 (3] 6 (28] 5 |27]|] 6 28] 5 |27]| 4|26
1414 1392,7( 2,0 22 140 |18 (38| 15|37 |15 |37 |13 |3 |11 |33]|12(34|10(32] 9 |31]10|32] 9 |31] 8 {30
1767 [490,9| 2,5 35 |44 | 28 | 42|23 (41|23 (41| 20|39 |17 |37 |18 |38 |16 |36 | 14|35 15 (36| 14|34 | 12| 33
2121|589,0( 3,0 50 | 48 | 40 | 46 | 34 | 44 | 34 |44 | 28 |42 | 25|40 | 26 (41 | 23 (39|20 |38 |22 |39]| 20|37 |18 | 36
2474 |687,2| 3,5 68 | 51 | 55 | 49 | 46 | 47 | 46 | 47 | 38 | 45| 33 |43 | 36 |44 | 31 (42| 28 | 41 | 30 | 42| 27 |40 | 24 | 39
2827 |785,4| 4,0 89 | 53| 72 | 51|60 |49 |60 |49 |50 |47 |44 |46 | 47 |46 | 40 | 45| 36 | 43 |39 (44|35 |43 |32 41
3181 |883,6| 45 [|113| 56 | 91 [ 54 | 76 | 52 | 76 | 52 | 63 | 50 | 55 | 48 | 59 | 49 | 51 | 47 | 46 | 45 | 50 | 47 | 44 | 45 | 40 | 44
3534 |981,7| 50 []|140| 58 |112| 56 | 94 | 54 | 94 [ 54 | 78 | 52 | 68 | 50 | 73 | 51 | 63 | 49 | 56 | 48 | 61 | 49 | 54 | 47 | 50 | 46
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Esempio di calcolo

Dati forniti

Dimensioni del locale | x b x h=10,0 x 6,0 x 3,5 m =210 m3

Altezza di installazione (punto di scarico dell'aria) hDR = 3,3 m, Zona occupata / altezza della testa = 1,8 m;
Distanza tra diffusoria = 3,0 m

Differenza di temperatura: tra aria di mandata e aria della stanza -6,0 K (raffreddamento)

Presupposti

2 diffusori con ugelli integrati nel condotto, lunghezza 5,0 m, scarico dell'aria a due vie
2 diffusori con ugelli integrati nel condotto, lunghezza 5,0 m, scarico dell'aria a una via
File di ugelli su ciascun lato = 2

Diametro del condotto = 250 mm

Da trovare
- Scala di portata ottimale quando la velocita dell'aria v, ; € 0,18 m/s max.
- Livello di potenza acustica Lw, e pressione differenziale Ap,

a=30m a=30m

v
A

L]
et
I

1660

7

T

7

Lot = 5000 mm
=ii= 1660

1660

.>_|._'.'_-_T_-_.'_-._'_!_'_.-_'. o .-_| o7e767a%s%a"e%s I.j'__-.'_ o7’ .'-f_!‘_’_!.'_!_l
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Esempio di calcolo

h1=1.0 1520 25 [m]
/| m¥hml/  Soluzione
[I/s,m]
,/ da pagina 13:
N
// / Determinare la scala di portata per metro di lunghezza
0400/ A /1 del diffusore, scarico dell'aria a una via:
035/ Y |~ ~ h1=33-18m=1,5m;
= 0300/ /] 96 /26.7
E 0_25ﬁ/,/ -] 17,013 IngressoaV,;=0,18 m/s e distanzaa=3,0m
- — \ . .
£ 0:20¢ —~—]58/16.1  Scala di portata per metro di lunghezza del diffusore,
0.15 ™~50/13,9 scarico dell'aria a una via: V = 50 m¥%h,m
- 38/10.7 . .
0.10 A Lunghezza attiva del diffusore (m):
(2 diffusori * 2 vie + 2 diffusori * 1 via) *5,0 m =30,0 m
Scala di portata totale:
* 3 — 3
5 3 4 5 6 7 8 [m 30,0 m * 50 m3/h,m = 1500 m%h
Abstanda ——> . T
Frequenza di ricambi d'aria: 1500 m3/h /210 m3=7,1 /h
da pagina 16:
1 2
I I Scala di portata per un diffusore con ugelli integrati
nel condotto con @250-mm, scarico dell'aria a due
0250 2 s vie: 2 * 5,0 m * 50 m3/h,m = 500 m3/h
| |
Lung. del cond. L 3m 4m 5m 3m 4m 5m
\Y v, || ap, |Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, [Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw,
[m3/h]| [I/s] | [m/s] | | [Pa] [dB(A)| [Pa] |dB(A)| [Pa] |dB(A)] [Pa] |dB(A)| [Pa] | dB(A) [Pa] [dB(A)
177 [ 491 | 1,0 11 | 28 7 | 24 5 | 22 4 |20 3 |18 2 16
265 [ 736 | 1,5 2413515 | 31| 11 | 28 8 | 26 6 | 23 5 |21
35519621 20 1] 43140127 | 36119133 |15]31)1 11128} 9 | 261 Velocita a monte del diffusore = 2,83 m/s
442 |122,7| 2,5 68 | 44 | 42 | 40 | 30 | 37 | 23 | 35 | 17 | 32 | 14 | 30 . . . )
530 (1473 3,0 J| 97 | 48 [ 60 [ 44 [ 43 | 41 | 34 |38 | 25 | 35 | 20 | 33 leeII(? d po.tenza alcustlca Lw, =32 dB(A);
619 |171,8| 35 ||132| 51 | 82 | 47 | 59 | 44 | 46 | 41 | 33 | 38 | 28 | 37 | Pressione differenziale totale Ap; = 18 Pa
707 [196,3| 4,0 107 (49 | 77 | 46 | 60 | 44 | 44 | 41 | 36 | 39
795 [220,9| 4,5 136 52 | 97 | 49 | 76 | 46 | 55 | 44 | 46 | 42
884 (245,4| 5,0 120 51 | 94 | 49 | 68 | 46 | 56 | 45
da pagina 14:
1 2
' Scala di portata per un condotto con @250-mm,
s scarico dell'aria a una via:
@250 - - 1*5,0 m * 50 m¥h,m = 250 m¥h
|
Lung. del cond. L 3m 4m 5m 3m 4m 5m
V v, Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw, | Ap, | Lw,
[m3h]{ [I/s] | [m/s] | | [Pa] |dB(A)| [Pa] |dBA)| [Pa] |dB(A)| [Pa] | dB(A) [Pa] | dB(A) [Pa] [dBA)| \/elocita a monte del diffusore = 1,41 m/s
71 2 1 11 | 2 7 24 22 . . .
L7 L9901 1O 99 |37 123193115 | 30 8 > Livello di potenza acustica Lw, = 27 dB(A);
265 | 736 | 1,5 || 88 | 45 |51 |41 |34 |37 | 24|35 | 15|31 f11]28 ] ) )
33 [ 98.2 | 20 90 1 26 160 123 | 23 1 20 | 27 | 36 | 10 | 33 | Pressione differenziale totale Ap, = 10 Pa
442 1122,7| 2,5 141 51 | 93 | 47 | 68 | 44 | 42 | 40 | 30 | 37
530 (147,3| 3,0 135( 51 | 97 | 48 | 60 | 44 | 43 | 41
619 (171,8| 3,5 132 51 | 82 | 47 | 59 | 44
707 [196,3| 4,0 107 ( 49 | 77 | 46
795 [220,9( 4,5 136 52 | 97 | 49
884 [245,4| 5,0 120 | 51
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Dettagli dell'ordine

Codice d'ordine per condotto con ugelli

| DR30 | | || o |{ o] mo|/[DxLxT|/| 0 |/| 0 |/|RAL., %

DR30
Ugelli integrati nel condotto
con deflettori dell'aria

Nessun dato: = Lamiera in —
acciaio zincato
Acciaio inossidabile,
lucido

-A2

O = Scarico dell'aria verso |'alto
U = Scarico dell'aria verso il basso

LO ... L9 = n. di file di ugelli a sinistra
(visto dalla direzione del flusso d'aria)

RAL...,% = codice colore +
percentuale di brillantezza

Nessun dato = nessuna finitura

della superficie

P1 = qualsiasi RAL (percentuale di bril-
lantezza 25%)

PS = qualsiasi NCS

Nessun dato = ugelli grigi
S = ugelli neri

RO ... L9 = n. di file di ugelli a destra
(visto dalla direzione del flusso d'aria)

Codice d'ordine per condotto senza ugelli

|DR || |/|DxL|/| 0 |/|RAL...,%

DR
Condotto senza ugelli

Nessun dato = Lamiera in acciaio
zincato

-A2 = Acciaio inossidabile,
lucido

250x3000x100
D = diametro del condotto,

L = lunghezza totale del diffusore

T =100 (standard) passo ugelli [mm]

RAL...,% = codice colore +
percentuale di brillantezza

Nessun dato = nessuna finitura della superficie
P1 = qualsiasi RAL (percentuale di brillantezza 25%)

PS = qualsiasi NCS

250x3000

Testo per specifica tecnica

D = diametro del condotto,
L = lunghezza totale del diffusore [mm]

Diffusore con ugelli integrati nel condotto, esente da manutenzione, per una distribuzione d'aria ottimale, ugelli
disposti in modo regolare con deflettori dell'aria; ogni ugello € attraversato dalla stessa quantita di aria, assi-
curando cosi un profilo di velocita uniforme. Manicotti di raccordo e tappi terminali dei condotti compresi nella

fornitura.

Materiali (standard)

Condotti saldati zincati; manicotti di raccordo e tappi terminali in lamiera in acciaio zincato; ugelli in plastica

grigia.
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